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Io credo che l'onorevole Baragiola si ap-
pagherà di questa mia risposta: che, in con-
dizioni eccezionali, noi non possiamo lasciare 
languire e morire una industria appena sorta, 
che si sviluppa per le condizioni naturali 
d'Italia, e che è dovere preciso del Governo 
di tutelare la massa ingente di lavoratori 
che in quest'industria sono impiegati. 

BARAGIOLA. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BARAGIOLA. Ringrazio l'onorevole mi-

nistro per quanto egli mi ha detto, e che effet-
tivamente collima con quanto io ho chiesto. 
Sono assolutamente fra i primi a condividere 
il pensiero che la nostra industria, e special-
mente un'industria nascente, deve essere so-
stenuta ed appoggiata contro quella che può 
essere l'opera di soverchiamento fatta dall'e-
stero. Bisogna però che i provvedimenti non 
vengano a nuocere l'industria tessile. Ora 
quando l'onorevole ministro dice che verranno 
presi provvedimenti per cui è consentita 
l'importazione temporanea dei filati che ser-
vono alla nostra industria... 

BELLUZZO, ministro dell'economia na-
zionale. C'è già la-legge. Chiunque ha bisogno 
di importare dei filati può farlo. 

BARAGIOLA. Fino a qual titolo ? 
BELLUZZO, ministro dell'economia na-

zionale. Non c'è limitazione di nessun ge-
nere. 

BARAGIOLA. Io mi dichiaro completa-
mente soddisfatto; ma dico che stabilire 
quale sia il quantitativo di seta importata 
non è una cosa facile. 

BELLUZZO, ministro dell'economia na-
zionale. Purché corrisponda a quello che viene 
esportato. È una questione tecnica che si può 
risolvere benissimo. 

BARAGIOLA. Ho appunto presentato 
emendamenti in questo senso. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Baragiola, 
ella insiste negli emendamenti presentati ? 

BARAGIOLA. Dopo le dichiarazioni del 
ministro li ritiro. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. Non essendovi 
altri oratori inscritti, e nessuno chiedendo di 
parlare dichiaro chiusa la discussione gene-
rale. 

Procediamo all'esame dell'articolo unico 
di cui do lettura: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 15 aprile 1926, n. 661, che modifica il 
regime doganale della seta artificiale ». 

Nessuno chiedendo di parlare, questo 
disegno di legge sarà votato a scrutinio se-
greto in altra seduta. 

Approvazione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Regio decreto-legge 29 
luglio 1925, n. 2591, che istitu^ce una im-
posta sulla fabbricazione ed importazione 
di cartine e di tubetti di carta velina per 
sigarette. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Conver-
sione in legge del Règio decreto-legge 29 lu-
glio 1925, n. 2591, che istituisce un'imposta 
sulla fabbricazione ed importazione di car-
tine e di tubetti di carta velina per sigarette. 

Se ne dia lettura. 
MIARI, segretario, legge. (V. Stampato 

n. 849-A). 
P R E S I D E N T E . È aperta la discussione 

generale su questo disegno di legge. 
Non essendovi oratori iscritti e nessuno 

chiedendo di parlare, dichiaro chiusa la di-
scussione generale. 

Procediamo alla discussione dell'articolo 
unico, del quale do lettura: 

« È convertito in legge il Regio decreto-
legge 29 luglio 1925, n. 2591, con cui il Go-
verno del Re è autorizzato ad istituire una 
imposta sn la fabbricazione ed importazione 
delle cartine e dei tubetti di carta velina 
per sigarette ». 

Non essendovi oratori iscritti e nessuno 
chiedendo di parlare, questo disegno di legge 
sarà votato a scrutinio segreto in altra seduta. 

Presentazione di un disegno di legge. 

BELLtTZZO, ministro dell'economia na-
zionale. Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
BELLUZZO, ministro dell'economia na-

zionale. Ho l'onore di presentare alla Camera 
il disegno di legge: Conversione in legge del 
Regio decreto-legge 18 aprile 1926, n. 800, 
che istituisce l'Istituto nazionale per l'espor-
tazione. (910) 

P R E S I D E N T E . Do atto all'onorevole 
ministro della presentazione di questo di-
segno di legge. 

Sarà inviato alla Giunta dei trattati. 

Discussione del disegno di legge : Stato d£ 
previsione della [spesa del Ministero del-
l'economia nazionale per l'esercizio finan-
ziario dal 1° luglio 1926 al 30 giugno 1927. 

P R E S I D E N T E , L'ordine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Stato di 
previsione della spesa del Ministero dell'eco-


